

ПОДАТКОВА ПОЛІТИКА – ВАЖЛИВИЙ ЧИННИК ЗМІЦНЕННЯ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ

Здійснення економічних реформ, стабілізація економіки України не можуть бути успішно реалізованими без докорінного перегляду державної податкової політики.

Існуюча податкова система в Україні з її високими податковими ставками, що орієнтувалася на вирішення поточних фінансових проблем держави, на сьогодні стала однією з основних причин занепаду виробництва, згорання інвестиційної діяльності, відтоку з країни капіталів, скорочення робочих місць, розкручування інфляції, зниження доходів населення, зростання "тіньової" економіки. В цьому зв'язку назріла нагальна потреба в розробці і запровадженні таких податкових концепцій щодо визначення економічно оптимального і соціально справедливого рівня оподаткування, який достатньою мірою забезпечував би не лише фінансування державних функцій, але й не пригнічував стимулів до виробничої, інвестиційної діяльності та мотивації праці.

Високі податкові ставки, як засвідчує світовий економічний досвід, виправдані в економічно розвинених країнах як засіб стримування надвиробництва товарів; низькі заохочувальні ставки податку – у країнах, що розвиваються, як засіб загального пожвавлення економіки держави.

У сучасних умовах стабілізація виробництва, подальше нарощування економічного потенціалу України мислиться як результат здійснення радикальних заходів як у сфері виробництва, так і в сфері споживання. До таких заходів, на нашу думку, можна віднести:

І. Суттєве зниження ставок оподаткування юридичних осіб /як прямих, так і непрямих податків/, що дозволить залишати в їх розпорядженні від 60 до 80% прибутку. В результаті таких дій уряду:

по-перше, створяться умови для розвитку виробництва, оскільки значна частина вивільнених коштів спрямовуватиметься на розширення виробництва, створення нових робочих місць, підвищення заробітної плати і ін.;

по-друге, зростання прибутковості інвестицій припинить відтік капіталу за кордон, а з часом забезпечить і його зворотний рух;

по-третє, скоротяться масштаби злочинної практики "подвійної бухгалтерії" з метою приховування прибутків і ухиляння від сплати податків;

по-четверте, зникнуть підстави для пільгового оподаткування;
по-п'яте, зниження податкових ставок діятиме в цілому в напрямку зниження ціни готового продукту. Це, в свою чергу, створить умови для зниження цін окремих груп товарів, що перевищують світові ціни. Отже, зниження податкових ставок в сучасних умовах діятиме як дефляційний чинник;

по-шосте, відпаде проблема надходження з-за кордону дешевих товарів.

2. Підвищення рівня оплати праці при незмінних ставках податкового податку з громадян. Це забезпечить не тільки збільшення надходжень в державний бюджет та пом'якшення соціальної напруги, але й через пожвавлення споживання діятиме як засіб активізації пропозиції.

З іншого боку, зростання рівня заробітної плати спричинить підвищення собівартості, а отже, й ціни продукції. Але, враховуючи те, що в Україні питома вага витрат на оплату праці складає від 8 до 12% в собівартості продукції, то це не буде мати суттєвого впливу на рівень і динаміку цін.

3. Зниження розмірів нарахувань на заробітну плату. Це дозволить, окрім іншого, значною мірою знизити вплив зміни рівня заробітної плати на рівень і динаміку цін, практично не зменшуючи надходжень в бюджет.

Запровадження вказаних економічних важелів виявлятиме загальний стабілізуючий вплив як на мікроекономічному, так і на макроекономічному рівнях, а в перспективі зумовить поступове зміцнення економіки України, забезпечить підвищення добробуту українського народу.

С.В.Герасименко

УКРАЇНА – ФРАНЦІЯ: ПРИНЦИПИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ПРАЦІ

Метою цієї статті є висвітлення значення суспільно-історичного досвіду Франції в законодавчому регулюванні права людини на реалізацію своїх здібностей до продуктивної, творчої праці як засобу матеріального забезпечення особи, її інтелектуального збагачення і самовдосконалення і в той же час – однієї з основних засад суспільного буття людства.

Цей досвід тим важливіший для України / на шляху вибору подальших напрямків політичного, економічного і юридичного розвитку /, чим більш різким буде загострення соціальних інтересів різних вер-